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ATA DA 39ª (TRIGÉSIMA NONA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 1ª 

(PRIMEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 23 (VINTE E TRÊS) 

DE NOVEMBRO DO ANO DE 2021, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. ESTEVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS VEREADORES: CARLOS ALBERTO, 

JÚLIO CÉSAR E CAPITÃO MARTINS. EM PLENÁRIO, PARTICIPARAM 

DA SESSÃO OS SENHORES VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, ALINE 

DO HOSPITAL, PEDRO RODRIGUES, ROBÉRIO SANTOS, LEO SALES, 

DR PATRIARCA, RAFAEL LACERDA, MANOEL CORREIA, EDÍZIO 

MOREIRA, INSPETOR MORAES, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROMUALDO 

BEZERRA, JEORGENES CASTRO, LUCINILDO FROTA, CRISTIANO, 

PAULINHO VON PAUMGARTTEN, SILVANA MACIEL E IVONALDO 

LIMA. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE 

VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE 

FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A 

REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITA 

AO SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE Nº 

085/2021, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO QUE 

“AUTORIZA AO CHEFE DO PODER EXECUTIVO A CEDER A POSSE 

ATRAVÉS DE TERMO DE CONCESSÃO DE DIREITO REAL DE USO, DO 

IMÓVEL QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. WIMOL 

ENGENHARIA E CONSTRUÇÕES LTDA.”; MENSAGEM DE Nº 086/2021, 
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DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO, QUE “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO PROGRAMA DE BOLSA DE ESTUDO PARA 

SERVIDOR PÚBLICO OCUPANTE DE CARGO EFETIVO DO PODER 

EXECUTIVO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DIRETA E INDIRETA DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - PROSABERH.”; PROJETO DE LEI DE 

Nº 348/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO, 

QUE “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE OS HIPERMERCADOS 

LOCALIZADOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ UTILIZAREM AVISO 

SONORO PARA ATENDIMENTO DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIA 

VISUAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI DE Nº 

349/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS, QUE 

“DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE SUPERMERCADOS, 

PADARIAS E ESTABELECIMENTOS COMERCIAIS SIMILARES 

FIXAREM INFORMAÇÕES EM BRAILE SOBRE OS PRODUTOS 

EXPOSTOS NAS GÔNDOLAS, PARA O ATENDIMENTO ÀS PESSOAS 

COM DEFICIÊNCIA VISUAL.”; PROJETO DE LEI DE Nº 350/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA, QUE “INSTITUI O 

PROGRAMA SAÚDE PARA TODOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; PROJETO DE LEI DE Nº 351/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “DENOMINA DE 

RUA CRISMARCOS DE ALMEIDA PESSOA O LOGRADOURO QUE 

ESPECIFICA, LOCALIZADO NO BAIRRO PAJUÇARA, NO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE LEI 

DE Nº 352/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, 

QUE “INSTITUI O DIA MUNICIPAL DE COMBATE A PSORÍASE E A 

SEMANA MUNICIPAL DE COMBATE E CONSCIENTIZAÇÃO DA 
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PSORÍASE E OUTRAS DOENÇAS DERMATOLÓGICAS, SEM BULLYING 

E PRECONCEITO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 312, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO, QUE “INSTITUI O 

PROGRAMA BAIRRO AMIGO DO IDOSO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 313, DE 

AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO IVONALDO LIMA, QUE 

“CRIA O FUNDO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E BEM ESTAR ANIMAL 

NA CIDADE DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 314, DO VEREADOR PEDRO 

RODRIGUES, QUE “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE CANAL DE 

COMUNICAÇÃO ENTRE A PREFEITURA E OS MUNÍCIPES, ATRAVÉS 

DO APLICATIVO DENOMINADO COMO ALÔ PREFEITO, NO ÂMBITO 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 315, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IRMÃO RAIMUNDINHO, QUE “DISPÕE SOBRE A IMPLANTAÇÃO DO 

SISTEMA DIGITAL PARA AS CARTEIRAS DE ESTUDANTES DESTA 

CIDADE COM O INTUITO DE MODERNIZAR O MODELO HOJE 

ESTABELECENDO EM FORMATO IMPRESSO.”; PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 316, DE AUTORIA DO VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

QUE “INDICA O OBSERVATÓRIO DE DADOS ORÇAMENTÁRIOS 

ABERTOS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 317, DE 

AUTORIA DO VEREADOR LUCINILDO FROTA, QUE “CRIA A 

SECRETARIA DE PROTEÇÃO E BEM-ESTAR DOS ANIMAIS, PARA 

TRATAR DE POLÍTICAS PÚBLICAS VOLTADAS PARA PETS, CÃES E 
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GATOS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA 

AS COMISSÕES COMPETENTES. REQUERIMENTOS DE Nº 1073 AO 

1087/2021 DE AUTORIA DOS VEREADORES: RAFAEL LACERDA, 

INSPETOR MORAES, JEORGENES, ROBÉRIO SANTOS, DR 

PATRIARCA, ROMUALDO BEZERRA, CARLOS ALBERTO, DEMI 

RPEIXOTO, IVONALDO LIMA, PEDRO RODRIGUES, IRMÃO 

RAIMUNDINHO, ALINE DO HOSPITAL, EDÍZIO MOREIRA, LEO 

SALES E LUCINILDO FROTA. O SENHOR PRESIDENTE ENCAMINHA 

OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE. NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTE. PELA ORDEM, A VEREADORA SILVANA MACIEL 

REGISTRA A PRESENÇA DO SUPLENTE DO CIDADANIA, LUIS 

CARLOS MOTA. NO GRANDE EXPEDIENTE, O VEREADOR 

JEORGENES CASTRO SAÚDA A TODOS E DIVULGA QUE JÁ ESTÁ EM 

VIGOR EM FORTALEZA O PASSAPORTE DA VACINAÇÃO, EXPLICA 

COMO PODE SER CONSEGUIDO ESSE COMPROVANTE, PARA QUE 

CIDADÃOS MARACANAUENSES NÃO SEJAM BARRADOS EM LOCAIS 

DE FORTALEZA. FALA, TAMBÉM, QUE RECEBEU UM RELATÓRIO DO 

CONSELHO DE SAÚDE DE MARACANAÚ, ONDE CONSTA QUE OS 

LEITOS RESERVADOS PARA COVID NA CIDADE ESTÃO SEM 

PACIENTES INTERNADOS. O VEREADOR RESSALTA QUE ISSO NÃO 

SIGNIFICA QUE A PANDEMIA ACABOU E QUE É IMPORTANTE QUE 

OS CUIDADOS SEJAM MANTIDOS. FALA, AINDA, SOBRE AS AÇÕES 

DA CAGECE EM MARACANAÚ, EM ESPECIAL NO BAIRRO 
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JEREISSATI. DIZ QUE ESTÃO SENDO FEITAS VÁRIAS INTERVENÇÕES, 

MAS QUE É PRECISO QUE AS INTERVENÇÕES SEJAM CORRIGIDAS, 

QUE A PAVIMENTAÇÃO E CALÇAMENTO SEJAM REPARADOS 

QUANDO DO FINAL DOS SERVIÇOS. EM APARTE, O VEREADOR 

IVONALDO LIMA REFORÇA A CRÍTICA SOBRE A FORMA COMO A 

CAGECE DEIXA AS RUAS DE MARACANAÚ, CITA QUE TEM 

PROPOSIÇÕES DE SUA AUTORIA INSTITUINDO MULTAS PARA ESSES 

CASOS. O VEREADOR EDÍZIO DIZ QUE É PRECISO QUE A COBRANÇA 

DOS VEREADORES CONTINUE SENDO FEITA, PORQUE SÃO VÁRIAS 

RECLAMAÇÕES SOBRE OS REPAROS REALIZADOS PELA CAGECE. O 

VEREADOR JEORGENES REGISTRA A PRESENÇA DO SUPLENTE 

MÁRCIO CAITANO E FINALIZA DIZENDO QUE VAI CONTINUAR 

COBRANDO AÇÕES DA CAGECE. O PRÓXIMO INSCRITO É O 

VEREADOR LEO SALES, QUE SAÚDA A TODOS E FALA SOBRE SUAS 

AÇÕES NO EXERCÍCIO DO MANDATO. DIZ QUE SÃO 11 MESES DE 

MANDATO E QUE ESTÁ SENDO BUSCANDO AMENIZAR OS 

PROBLEMAS DA SOCIEDADE, E QUE, MUITAS VEZES, MESMO COM 

AS ATRIBUIÇÕES PARLAMENTARES, NÃO CONSEGUEM RESPOSTAS 

AOS ANSEIOS DA POPULAÇÃO. CITA QUE JÁ FOI 4 (QUATRO) VEZES 

ÀS SECRETARIAS PEDINDO O CONSERTO DE UMA PARADA DE 

ÔNIBUS QUE CEDEU EM FEVEREIRO DESDE ANO E QUE, MESMO AO 

FINAL DO ANO NADA FOI FEITO. FALA QUE, POR 03 (TRÊS) VEZES, JÁ 

SOLICITOU AO DETRAN A INSTALAÇÃO DE UM SEMÁFORO NA CE-

065 COM A RODOVIA RAIMUNDO PESSOA DE ARAÚJO. CITA A FALA 

DO VEREADOR JEORGENES ACERCA DAS INTERVENÇÕES DA 

CAGECE E DIZ QUE NA MUCUNÃ EXISTEM LOCALIDADES EM QUE 



6 

 SESSÃO 39 SESSÃO  / 23-11-2021 

 

 

AS PESSOAS PASSAM DE 15 (QUINZE) A 20 (VINTE DIAS) SEM 

RECEBER ÁGUA NAS TORNEIRAS DE CASA, FALA QUE É 

COMPLICADO RECEBER ESSAS COBRANÇAS DA POPULAÇÃO A UM 

SERVIÇO TÃO BÁSICO E ESSENCIAL. DIZ QUE OS VEREADORES SÃO 

OS PRIMEIROS A SEREM COBRADOS PELA POPULAÇÃO E QUE É 

COMPLICADO NÃO TER RESPOSTAS DO PODER PÚBLICO. FALA DE 

UM PROBLEMA NO BAIRRO JAÇANAÚ, MAIS ESPECIFICAMENTE NA 

RUA RAIMUNDO MACHADO DE ARAUJO COM A RUA CORONEL 

LUDUGERO, E NAS RUAS DO LOTEAMENTO DA RAPOSA, ONDE OS 

MORADORES DESSA LOCALIDADE ESTÃO HÁ MAIS DE 4 (QUATRO) 

MESES COM PROBLEMAS RECORRENTES DE FALTA DE ENERGIA 

ELÉTRICA, E QUE A ENEL NÃO RESOLVE O PROBLEMA. DIZ QUE 

MAIS DE 100 RESIDÊNCIAS ESTÃO SENDO AFETADAS DIARIAMENTE, 

E QUE EXISTE UM LAUDO CONFIRMANDO A NECESSIDADE DE 

TROCA DO GERADOR DA ÁREA, MAS QUE A ENEL, MESMO COM 

DIVERSAS RECLAMAÇÕES E PROTOCOLOS, NÃO RESOLVE O 

PROBLEMA. O VEREADOR IVONALDO LIMA SAÚDA A TODOS E 

FALA DAS AÇÕES DO EX-PREFEITO FIRMO CAMURÇA NAS ÁREAS 

DA EDUCAÇÃO, LAZER E ESPORTE, COM A CONSTRUÇÃO DE CERCA 

DE 30 PRAÇAS E 30 QUADRAS COBERTAS, DENTRE OUTRAS OBRAS. 

FALA DA INAUGURAÇÃO DA PRAÇA FABÍOLA TEXEIRA, QUE LEVA 

O NOME DE UMA GRANDE SERVIDORA QUE MERECEU 

HOMENAGEM PELOS SERVIÇOS PRESTADOS NO MUNICÍPIO. 

RESSALTA O EMPENHO DO VEREADOR LUCINILDO PARA A 

CONSTRUÇÃO DESSA PRAÇA EM APARTE O VEREADOR RAFAEL 

LACERDA FALA DA IMPORTÂNCIA DE QUADRAS E PRAÇAS, QUE 
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PODEM PARECER SIMPLES, MAS QUE FAZEM MUITA DIFERENÇA NA 

VIDA DAS PESSOAS, COM LAZER, CULTURA E EMPREGOS NOS 

BAIRROS. O VEREADOR JEORGENES FALA DA PRAÇA DO C BRASIL, 

COM A URBANIZAÇÃO DO CAMPO, DIZ QUE RECEBEU MUITAS 

RECLAMAÇÕES NA LEGISLATURA PASSADA ACERCA DOS 

PROBLEMAS NAQUELA ÁREA E QUE A ENTREGA DA 

REVITALIZAÇÃO, FEITA PELO EX-PREFEITO FIRMO, MUDOU A VIDA 

DA POPULAÇÃO DAQUELA ÁREA. O VEREADOR DIZ ESPERAR QUE O 

PREFEITO ROBERTO PESSOA CONCLUA A SEGUNDA ETAPA DAS 

OBRAS, PARA MELHORAR AINDA MAIS O COMÉRCIO LOCAL. O 

VEREADOR IVONALDO LIMA FALA QUE A GESTÃO DO EX-PREFEITO 

FIRMO CAMURÇA, SEGUINDO OS EXEMPLOS DA GESTÃO ANTERIOR, 

DEU A MARACANAÚ UMA CARA DE CIDADE DESENVOLVIDA E 

MODERNA. DIZ QUE É PRECISO COBRAR, MAS QUE, TAMBÉM, É 

PRECISO RECONHECER OS AVANÇOS DA GESTÃO. DIZ PERCEBER 

QUE A GESTÃO ATUAL ESTÁ ABERTA A REALIZAR LUTAS EM 

CONJUNTO COM SUAS PROPOSIÇÕES, TAIS COMO OBRAS NA 

AVENIDA PAULO BATISTA E URBANIZAÇÃO DA AVENIDA AYTRON 

SENNA. DIZ QUE O VEREADOR DEVE ALERTAR A GESTÃO, PARA 

QUE ERROS SEJAM EVITADOS. EM APARTE O VEREADOR LEO SALES 

DIZ QUE, NOS ÚLTIMOS 16 ANOS, MARACANAÚ VEM CRESCENDO E 

QUE SÃO GRANDES OS PONTOS DESSA EVOLUÇÃO, CITANDO A 

PRAÇA FABÍOLA TEIXEIRA COMO GRANDE EXEMPLO DE OBRA QUE 

TRARÁ BENEFÍCIOS PARA A POPULAÇÃO. A VEREADORA ALINE DO 

HOSPITAL RESSALTA DA SUA FELICIDADE QUANDO DA 

INAUGURAÇÃO DA PRAÇA FABÍOLA TEXEIRA, GRANDE SERVIDORA 
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DO MUNICÍPIO E REFORÇA AS AÇÕES DA GESTÃO DO PREFEITO 

ROBERTO PESSOA, TANTO A ANTIGA QUANTO A ATUAL. DIZ QUE O 

GOVERNO ROBERTO PESSOA FOI RESPONSÁVEL POR DAR UMA 

NOVA IMAGEM A MARACANAÚ, E QUE O GOVERNO FIRMO 

CAMURÇA DEU CONTINUIDADE A ESSAS AÇÕES. CITA A VINDA DO 

IFCE A E A CONSTRUÇÃO DO HOSPITAL DA MULHER E EM 2009 A 

URBANIZAÇÃO DE QUASE TODAS AS RUAS DO BAIRRO 

PIÇARREIRA. O VEREADOR IVONALDO CITA A REFORMA DA PRAÇA 

VIRGÍLIO TÁVORA, A CONSTRUÇÃO DA PRAÇA ANTÔNIO 

QUARESMA DE ASSIS E DA PRAÇA DAVI LOPES. FINALIZA DIZENDO 

QUE MARACANAÚ TEM O PREFEITO E O EX-PREFEITO 

COMPROMETIDOS, E QUE O PRESIDENTE DA CÂMARA, VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO, ESTÁ SENDO UM ELO ENTRE O EXECUTIVO E O 

LEGISLATIVO, REALIZANDO DE FORMA EXCEPCIONAL ESSA 

PARCERIA. O SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO 

REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS 

VEREADORES ALINE DO HOSPITAL E PEDRO RODRIGUES. SENDO 

ACATADA, ANUNCIA A ORDEM DO DIA. APÓS A LEITURA DA 

ORDEM DO DIA PELO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, O 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO COLOCOU EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 309/2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR RAFAEL LACERDA, QUE “INSTITUI NO 

CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS, A SEMANA MUNICIPAL DO 

CICLISMO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 310/2021, 

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES, QUE “INSTITUI 
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O PROGRAMA MELHOR EM CASA, QUE ESTABELECE O 

ATENDIMENTO DOMICILIAR E A INTERNAÇÃO DOMICILIAR PARA 

PACIENTES DA REDE PÚBLICA DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.”; PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 311/2021, DE 

AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA, QUE “RECONHECE A 

AVENIDA PADRE JOSÉ HOLANDA DO VALE COMO POLO 

COMERCIAL E GASTRONÔMICO.” TODOS FORAM APROVADOS POR 

UNANIMIDADE, ASSIM COMO OS REQUERIMENTOS DE Nº 1.073 A 

1.087/2021. SEM MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 24 (VINTE E 

QUATRO) DE NOVEMBRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 


